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Korupcia a hospodárska kriminalita spojená s organizovaným zločinom 

V dňoch 22. – 25. septembra 2025 sa uskutočnil medzinárodný odborný workshop 
s názvom „Korupcia a hospodárska kriminalita spojená s organizovaným zločinom“ 
realizovaný v rámci projektu „Medzinárodná spolupráca polície – Posilnenie kapacít EÚ 
na predchádzanie a boj proti nadnárodnej trestnej činnosti“. Podujatie zorganizovalo 
Oddelenie kriminálnej spravodajskej služby Regionálneho policajného riaditeľstva 
v Rzeszowe s cieľom vytvoriť priestor pre budovanie siete kontaktov, výmenu informácií 
a poznatkov v oblasti boja proti korupcii a hospodárskej kriminalite, ktorá je spojená 
s organizovaným zločinom. 

 

Medzinárodného odborného workshopu sa zúčastnili zástupcovia Protikorupčnej 
jednotky a Oddelenia medzinárodnej spolupráce Úradu boja proti organizovanej kriminalite 
Prezídia Policajného zboru, ktorí v rámci workshopu prispeli predstavením praktických 
problémov, ktorým čelia vyšetrovatelia pri odhaľovaní a vyšetrovaní korupcie na vysokej 
úrovni. Upozornili aj na výzvy, ktoré vznikajú pri implementácii Dohovoru OECD o boji 
s podplácaním zahraničných verejných činiteľov v medzinárodných obchodných transakciách 
vrátane existujúcich problémov s dokazovaním podplácania, interpretáciou pojmoslovia 
a pretrvávajúcich odlišností v rámci jednotlivých jurisdikcií, ktoré poukazujú nielen na potrebu 
harmonizácie legislatívnych rámcov na vnútroštátnej úrovni členských štátov, 
ale aj na nevyhnutnosť špecializovaných odborných školení cielených pre orgány 
presadzovania práva. Kľúčová úloha predstaveného Dohovoru OECD ako rámca 
podporujúceho transparentnosť, zodpovednosť a jednotný prístup k boju proti podplácaniu 



na medzinárodnej úrovni bola vyzdvihnutá predovšetkým s ohľadom na odhaľovanie 
a vyšetrovanie prípadov, kde sú zapojení verejní činitelia alebo osoby s rozsiahlym politickým 
či ekonomickým vplyvom. 

.  

Živá diskusia, zameraná na špecifické prekážky, ako sú obmedzený prístup k dôkazom, 
zložité finančné štruktúry, vyhradené právomoci a politický tlak, ktorý môže ovplyvniť 
nezávislosť vyšetrovania, zdôraznila význam špecializovaných tímov, využívania forenzných 
finančných analýz, medzinárodnej spolupráce a moderných technologických nástrojov 
na sledovanie finančných tokov a komunikácie podozrivých osôb. V rámci diskusie boli 
predstavené aj legislatívne a procedurálne aspekty, ktoré umožňujú zabezpečiť právnu istotu a 
ochranu svedkov pri vyšetrovaní uvedených prípadov. 

Medzinárodný odborný workshop zároveň podnietil zlepšenie koordinácie a výmeny 
informácií medzi policajnými orgánmi členských štátov EÚ, a to s ohľadom na zefektívnenie 
reakčného času na trestnú činnosť s medzinárodným rozmerom. Zároveň prispel aj k prevencii 
kriminality prostredníctvom lepšieho monitorovania trendov, vzdelávania a využívania 
moderných analytických nástrojov. Samotný projekt, v rámci ktorého bol workshop 
realizovaný, upozorňuje aj na rozvoj technických a personálnych kapacít polície, modernizáciu 
IT infraštruktúry, forenzných laboratórií a odbornú prípravu policajtov. Integrálnu súčasť 
uvedeného projektu pritom tvorí aj orientácia na zlepšenie legislatívneho a inštitucionálneho 
rámca, ktorý umožní jednoduchšiu a rýchlejšiu spoluprácu medzi štátmi EÚ. Financovanie z 



Fondu vnútornej bezpečnosti na roky 2021 – 2027 zabezpečilo potrebné zdroje na realizáciu 
nielen uvedeného podujatia, ale aj ďalších opatrení a projektov s európskou pridanou 
hodnotou. Realizácia workshopu v rámci projektu Medzinárodná spolupráca polície – 
Posilnenie kapacít EÚ na predchádzanie a boj proti nadnárodnej trestnej činnosti umožňuje 
dlhodobú udržateľnosť spolupráce a efektívnu výmenu informácií medzi zúčastnenými 
stranami, čím sa posilní pripravenosť polície čeliť novým formám organizovaného zločinu, 
terorizmu a kybernetickej kriminality. 

Samotný workshop potvrdil význam a kontinuálnu potrebu obdobných stretnutí pre 
posilnenie kapacít v oblasti odhaľovania, vyšetrovania a stíhania korupcie a hospodárskej 
kriminality spojenej s organizovaným zločinom.  
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